

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958 július 5 9,1 óra 40 perc

Időjárás jelentés

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenté július 5-én, szombaton este 21 órakor:

Élénk szeles, felhős idő

A Kelet-Európai ciklon hátoldalán folytatódik az óceáni légtömegek áramlása Közép-Európa fölé. Ma délután záporosók, zivatarok, főként a Szovjetunió európai területein voltak.

Hazánkban szombaton erősen felhős, szeles volt az idő. Többfelé kisebb eső esett. A nappali hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, kevés napsütés, több helyen eső, néhány helyen zivatar, megerősödő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alacsony marad.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 20-23 fok között.  
/MTI/

V e g e .

21.15

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 158-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 július 6 7 óra 00 perc

Tizenkilenc orvosi rendelő és orvoslakás épül az idén Vas megyében

1958 július 6

Vas megyében jelenleg tizennyolc községben épül orvosi rendelő és orvoslakás. Rövidesen Vasváron is megkezdik az orvosi rendelő és lakás építését. A lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti az építkezéseket. Horvátzsidányban eddig huszonhétézer, Mesterházán pedig harmincezer forint értékű társadalmi munkát végeztek el, Hegyfalun százharminchat család dolgozott az orvosi rendelő építésénél. /MTI/

- o -

Győr-Sopron megyében újabb községekben létesítenek vízvezetékét

1958 július 6

Győr-Sopron megye több községében működik már vízmű. Az utóbbi években Mórvidéken, Soboron és Árpáson létesítettek ugynevezett körzeti vízvezetékét. Ez anynyiban különbözik a törpe vízműtől, hogy nem kell hozzá gépház és szivattyú, mert az artézi kut vize a csővezetékken át saját nyomásával jut el az utcákon elhelyezett vízcsapokhoz. A megye ivóvízellátásának javítására újabb községeket látnak el vízvezetékkel. Elsősorban Sokorópátka és Fertőrákos községek kapnak törpe vízművet. Mindkét községben, különösen száraz időben, nagy nehézséget okoz az ivóvízellátás. A vízvezeték építését előreláthatóan 1960-ban kezdik meg. /MTI/

- o -

Jó termést ígér az új martonvásári rostlen fajta

1958 július 6

A lennel foglalkozó hazai nemesítők és ipari szakemberek Martonvásáron vitatták meg az ideai feladatokat. A kutatóintézet tenyészkertjében megtekintették a vetéseket, és megállapították, hogy az ideai szárazság ellenére a martonvásári lenfajta, messze felülmúlva a nyugati rostlen fajtákat, nagy termést ígérnek. Különösen az új hibridtörzsek és a szintén keresztezésből származó, előzetesen elismert martonvásári IB-413-as rostlen fajta tűnik ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 július 6 7 óra 05 perc

Ujfajta szénfurógép készül Dorogon

1958 július 6

A Dorogi Bányagépgyár dolgozói hosszú kíséreltetés után ujfajta kézi szénfuró gépet készítettek. A régi furógépnek az volt a hibája, hogy motorja hamar felmelegedett. Az új géphez Horvai Máriusz, a dorogi tröszt gépészmérnökének tervei alapján hűtőbordás elektromos motort készített a Budapesti Dinamógyár. Ezzel lényegesen csökkent a felmelegedési lehetőség. Az első ötven szénfurógépből rövidesen az ország valamennyi szénmedencéje kap néhányat. /MTI/

- o -

A második félévben kétezernégy száz tatabányai bányász vizsgázik szakmai tanfolyamokon

1958 július 6

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt szakmai tanfolyamain az év első felében ezerháromszázegy dolgozó vizsgázott. A második félévben több mint kétezernégy száz bányász vesz részt szakmai továbbképző tanfolyamon. Többek között kétszázötvenkilenc csillást képeznek át vágárrá. /MTI/

- o -

Holdankint tizenöt tonnát ígér a lábodi futóhomokon ültetett burgonya

1958 július 6

A Somogy megyei Lábodi Állami Gazdaság négyezer holdas határából több mint hétszáz hold a futóhomok, ahol évekként eszlött jórómán sommi sem termett meg. A gazdaságban nagyarányú talajjavítást kezdtek és tőzeggel, mésszel, valamint műtrágyával növelték a talaj termőerejét. Az egykori futóhomokon ma már üdezőld növények fejlődnek. A javított talajba tavasszal több mint kétszáz holdon ültettek burgonyát és a tövek jórésze már derékig ér. Egy-egy bokor alatt harminc-negyven gumót is számlálnak. A becslések szerint ezen a táblán holdankint százötven-százhatvan mázsa termést takarítanak be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 július 6 7 óra 10 perc

Egy év alatt tizenhárom belvizrendező és öntöző társulat alakult Csongrádban

1958 július 6

Csongrád megyében alig egy év alatt 13 belvizrendező-, öntöző- és vízhasznosítási társulat alakult, a szegedi vízügyi igazgatóság irányításával több mint 8.000 gazdálkodó és kertész fogott össze, hogy 60.000 holdat mentesítsenek a belviz-károktól, illetve öntözési virágzó gazdaságokat létesítsenek. Szegeden a napokban ártézi kut öntöző társulat jött létre. A vízügyi igazgatóság segítségével és állami hitellel kutat fúrnak, amelynek vizével ötszáz-hatszáz négyszögöles kertjeiket öntözik. A társulat Vedres István híres Tisza szabályozó mérnök nevét vette fel. /MTI/

- o -

Ruházati bolt, cukrászda, irodaház és szövetkezeti művelődési otthon épül Kondoroson

1958 július 6

Kondoroson az egykori betyárcsárda szomszédságában, körülbelül 1,800.000 forintos beruházással, korszerű ruházati boltot, irodaházat, cukrászdát és szövetkezeti művelődési otthont épített és rendez be a helyi földművelőszövetkezet. Az építkezés nagyjából már a befejezéshez közelodik. A helyiségeket szeptemberben avatják fel. /MTI/

- o -

Augusztus 20-án már neonfény világítja Székesfehérvár legforgalmasabb utcáját

1958 július 6

Székesfehérvárott is javítják a közvilágítást. A korszerűsítést a város legforgalmasabb utcájában, a Március 15. utcában kezdik meg. Ezt az utcát augusztus 20-án már neonfény világítja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 július 6 7 óra 15 perc

Már a bronzkorban is tartottak háziállatokat a Hantában

1958 július 6

A győri Xantus János Múzeum most vizsgálja a mosonszentmiklósi Akasztódombon felárt 3.500 éves bronzkori település állati csont leleteit. A szakértők megállapították, hogy a bronzkori telep lakossága állattenyésztéssel is foglalkozott és a szarvasmarhán kívül sertést, juhot és kutyát tartott. E vizsgálatok eredményeit igazolják a horvátkimleai KISZ tábor közelében a napokban előkerült állati csont maradványok is. /MTI/

- o -

Megkezdtek a Békés megyei KISZ-tagok politikai oktatásának előkészítését

1958 július 6

Békéscsabán megalakult a KISZ megyei bizottságának agit. prop. osztálya. Lehoczki Mihály titkár ismertette az osztály munkatervét.

- Amíg tavaly főként az ifjúság szervezésére fordítottuk erőinket, - mondotta - addig az idén már a nevelőmunkát tekintjük első feladatunknak. A megyében megszervezzük a legjobb KISZ-aktivisták önálló tanulását. A marxizmus-leninizmus időszerű kérdései című párt-tanfolyamokon a fiatalok is részt vesznek. KISZ politikai köröket alakítunk, háromnapos propagandista továbbképző tanfolyamot indítunk. Csehszlovák és bolgár példára a világ térképe előtt elnevezéssel társaskörök alakulnak, amelyekben szívesen látják majd a KISZ-on kívüli fiatalokat is. Ezenkívül ifjúsági akadémiát is szervezünk főként a középiskolásoknak. Az előkészületeket már megkezdtek. Augusztus 15-ig a propagandistákat, október 1-ig pedig valamennyi hallgató kiválasztását befejezzük - mondotta Lehoczki Mihály. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 július 6 8 óra 00 perc

Hetvenhét fővárosi iskolában, 11 gimnáziumban lesz az új tanévben politechnikai oktatás - Több mint egymillió forint a tanulók gyakorlati képzésére

1958 július 6

A fővárosi tanács tervei szerint az új tanévben számos iskolában bevezetik a politechnikai oktatást. A gyakorlati képzés előkészületeiről, a tanítás formáiról a következő tájékoztatót adták a tanács oktatási osztályán:

- Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a tanulók gyakorlati képzése, sokoldalúbbá tételére feltétlenül megéri a költséget és a fáradságot. A fővárosi tanács ezért ebben az évben jelentős összeget, 1.300.000 forintot irányzott elő az iskolai gyakorlati foglalkozások megszervezésére.

- Szeptembertől 77 általános iskolában és 11 gimnáziumban már új tárgyról szerepel a diákok tanrendjében: gyakorlati foglalkozás. Ezekben az órákon az általános iskolás gyerekek megismerkednek majd az asztalosmunka, a vasmegmunkálás alapjaival, megtanulják, hogyan kell bánni a különböző kéziszerszámokkal. A gimnáziumokban ezen kívül gyalupadon, esztengapadon, furógépen dolgoznak majd a diákok, továbbá megtanítják őket a villany- és motorszerelés legfontosabb ismereteire.

Budapesten a külső, mezőgazdasági kerületek iskoláiban a kertészkedés, a gyümölcsoltás, a permetszés, stb. legfontosabb munkaváltozatokat oktatják majd.

- Az új tantárgy bevezetésére már megkezdtek az előkészületeket. A lehetőségekhez mérten az érdekelt iskolákban gondoskodunk megfelelő helyiségekben, jófelszerelt műhelyekről, s természetesen szakképzett pedagógusokról. A tanműhelyek berendezéséhez hathatós segítséget nyújtanak a patronáló üzemek, amelyek sokhelyütt nemcsak szerzőket, hanem jól hasznosítható hulladékanyagot is adnak. Több kerületben nehézséget okoz a helyiség-hiány. Ezekben körzeti műhelyeket rendezünk be, s így a gyakorlati foglalkoztatásban nem lesz fennakadás.

- A tanárokat most, a nyári hónapokban tanfolyamokon képezzük ki. A tanfolyamok egyébként a tanév megkezdése után is folytatódnak majd. Ezt nem tekintjük végleges megoldásnak, mert véleményünk szerint a magas színvonalú politechnikai képzés csak úgy valósítható meg, ha egyetemen, illetve főiskolán szereznék képzést pedagógusaink erre a tárgyra.

/Kölyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 július 6 8 óra 05 perc

/Hetvenhét fővárosi...1 folyt./

-- Az említett 77 általános iskolát és 11 középiskolát már kijelöltük. Ügyeltünk arra, hogy minden kerületben legyen gyakorlati oktatás és a tantervek, illetve a tanmenetek megfeleljenek a kerület jellegének.

-- Szeretnénk még megemlíteni, hogy a "gyakorlati foglalkozás" órák az általános iskolákban az V. osztályokban lesznek, a gimnáziumokban pedig az első évfolyam egy, esetleg két osztályában. Egyes tanintézetekben - amelyekben már az elmúlt években kísérletileg bevezettük a politechnikai képzést - felsőbb osztályokban is lesz gyakorlati foglalkozás.

- A szülők és a gyermekek körében a politechnikai oktatás iránt máris igen nagy az érdeklődés. Ezért azt tervezzük, hogy az 1958-59-es tanév tapasztalatait felhasználva, a következő években újabb iskolákban valósítsuk meg a tanulók gyakorlati foglalkoztatását, s távolabbi célunk: ha anyagi lehetőségeink megengedik, a főváros valamennyi általános- és középiskolájában sokoldalú, politechnikai oktatást nyújtunk a fiataloknak. /MTI/

- o -

Gomba-tanácsadó állomást létesítenek Budán

i 1958 július 6

A párás, esős időben nagymennyiségű gomba terem a főváros körüli erdőkben. Az idén is megjelent a gyilkos-galéca. Ennek a gombafajtának minden évben számos áldozata van. A Budapesti Közegészségügyi és Járványügyi Állomás a Moszkva téren és a Margithid budai hídfőjénél, - ahol a kirándulók általában megfordulnak hazatérőikben - gomba tanácsadó szolgálatot létesít. Vasárnap délután már működik is a tanácsadó állomás, ahol a szakszerű felvilágosításon kívül a szedett gombafajtákat is megvizsgálják.

A gomba tanácsadó szolgálat minden vasárnap a nagyközönség szolgálatára áll, s ellátja nem egyszer életmentő feladatát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 július 6 9 óra 00 perc

Új üveggyár, két vízmű, kenyérgyár és többszáz lakás épül Nógrád megyében a hároméves terv idején

1958 július 6

A több mint ötvenmillió forintos beruházással épülő zagyvapálfalvi üveggyár a hároméves terv egyik legnagyobb alkotása lesz Nógrád megyében. A munkások százait foglalkoztató új üveggyár a hároméves terv utolsó esztendőjében készül el. A hároméves terv idején megoldják Salgótarján évtizedek óta húzódozó vízellátási problémáját is. Már az idén mintegy kétmillió forintot fordítanak a Salgótarjáni vízmű építésére. Az egész beruházás összege eléri a tizennégymillió forintot. Hasonló vízmű épül Balassagyarmaton is.

Nagybátonyban többszáz bányászlakáson kívül kenyérgyár is épül, amelynek kőművesmunkáit már az idén befejezik. Salgótarjánban többek között tizenkét tantermes iskola épül és folytatják a vásártéri új városrész építését is. /MTI/

- o -

Bentonites vizelzárással kísérleteznek Várpalotán

1958 július 6

A bányász-szakemberek régi problémája a bányákban gyakran keletkező vízbetörések és vízbeszivárgások megakadályozása. Eddig már többféle módszert alkalmaztak, egy sem bizonyult azonban tökéletesnek. A Várpalotai Szénbányászati Tröszt egyik aknájában most bentonites vizelzárással kísérleteznek. A kísérletsorozat már az előzetes jelek szerint is sikerrel bíztat. Az új módszer szerint nagyteljesítményű szivattyúkkal a vágatok fala mögé juttatják a bentonitot, amely ott egyesül a beáramló vízzel, s cementszerű réteget képezve meggátolja a vágatok elvizesedését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 július 6 10 óra 00 perc

Új málnatermelő szakcsoport Fejér megyében

1958 július 6

Fejér megyében Isztimár község után most Lepsényben is málnatermelőcsoport alakul. Husz család foglalkozik azzal a tervvel, hogy a MESZÖV segítségével még az idén tíz holdon telepít málnát. /MTI/

- o -

A kiskörösi járásban hatmillió forintot fordítanak községfejlesztésre

1958 július 6

Bács-Kiskun megye kiskörösi járásának tizenöt községében az idén több mint hatmillió forintot fordítanak községfejlesztési beruházásokra. Több községben bővíti a villanyhálózatot, járdákat, utakat, orvosi és nevelői lakásokat építenek. Sor kerül a piacterek és sportpályák építésére és kutak furására is. /MTI/

- o -

A bolgár hazafias arcvonal képviselőit is meghívják a vi-harsarki hónapokra

1958 július 6

Békés megyében augusztusban és szeptemberben vihasarki hónapokat rendez a Hazafias Népfrent megyei bizottsága. A politikai, kulturális, gazdasági és sport-cseményekben gazdag ünnepség vidám vásárral, a Viharsark és a szomszédos megyék dolgozóinak nagygyűlésével, továbbá számos kiállítással kezdődik. Az ünnepi hónapokra meghívják a bolgár hazafias arcvonal küldöttségét is. /MTI/

- o -

Az első félévben háromszor mázsa tejpert készítették Gyulán

1958 július 6

A Hajdu-Bihar megyei Tejipari Vállalat gyulai tejpérgyárában az elmúlt félévben háromszor mázsa tejpert készítették exportra és belföldi fogyasztásra. Az üzemből kazein-turót is gyártanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 július 6 11 óra 00 perc

Julius második felében megkezdik a békéscsabai vízmű építésének előmunkáit

1958 július 6

Békéscsabán a hároméves terv idején korszerű vízművet és vízvezeték hálózatot építenek. A 28,5 millió forintos beruházást a tervek szerint 1961-ben fejezik be. A munkákra 22 millió forintot már engedélyeztek. Az idén, július második felében, megkezdik hét, ötven méter mély kut furását, a főnyomóvezeték és az építendő vízműtelephez vezető bekötőtűt építését. /MTI/

- o -

Országos vizellátási értekezlet lesz Győrött

1958 július 6

A Győri Vízmű létesítésének 75 éves jubileuma alkalmából július 18-án és 19-én országos vizellátási értekezletet tartanak Győrött. A kétnapos ankétot a Magyar Hidrológiai Társaság győri csoportja rendezi. Elsősorban a Győr-Sopron megyei városok és falvak vizellátási kérdéseit vitatják meg. Mintegy száz szakember részvételére számítanak. /MTI/

- o -

Az első félévben több mint kétszáz fogadóórát tartottak a győri tanács tagjai

1958 július 6

Győrött az első negyedévben 110, a másodikban 105 tanácsügyi fogadóórát tartottak. A tanács tagok nemcsak a fogadóórán, hanem lakásukon, munkahelyükön is adnak felvilágosítást, vagy tanácsot választóiknak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958 július 6 12 óra 00 perc

Három év alatt öt új utcásor épült Paksen

1958 július 6

Paksen az elmúlt három esztendőben öt új utcásorban 137 lakóház épült fel. Az építetők között legtöbb az üzemi munkás, akiknek legnagyobb része a konzervgyárban dolgozik. Az állami gazdaságok dolgozói közül is sokan építettek családi házat. /MTI/

- o -

Juliusban elkészül a négyezerötszázadik lakás Sztálinvárosban

1958 július 6

Sztálinvárosban az elkövetkező hetekben 108 új lakásba költözhetnek be a dolgozók. Ekkor adják át a városban a 4500-ik lakást is. Az új lakások közül 58-at már úgy építenek, hogy azokba a vízvezeték, a villanyon és a távfűtésen kívül a gázt is bekapcsolják. /MTI/

- o -

Julius 12-től Miskolcon szerepel a magyar jégrovú

1958 július 6

A magyar jégrovú július 7-én, hétfőn fejezi be vendégszereplését Debrecenben. A tiszántúli városban több mint 35.000 nézője volt az előadásoknak. Debrecenből Miskolcra megy a jégrovú, ahol első előadását július 12-én tartja. /MTI/

- o -

Egy milliárd forint utóépítésre Győrött

1958 július 6  
A győri városi tanács az idén egy milliárd forintot fordít az utak aszfaltozására. Négy utcát látanak el aszfaltburkolattal, köztük a belvárosi Gerkij utcát. Itt a régi kockaköveket cserélik ki. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 július 6 13 óra 00 perc

Jövőre üzembe helyezik a miskolci új gáztároló berendezést

1958 július 6

Miskolcon a gázellátás egyenletes biztosításra új tárolóberendezés épül. A Sajó partján már elkészült a tízezer köbméteres gáztartály és az idén megépítik a gyérát és a tartályt összekötő két kilométer hosszú csővezeték is. Az új gáztároló berendezést jövőre helyezik üzembe. /MTI/

- o -

Ötéves a Sarkadi Kendergyár

1958 július 6

Az ötéves terv idején mintegy huszmillió forintos beruházással épült a Délmagyarországi Restkikészítő Vállalat sarkadi kendergyára, amely az idén öt éves. A gyárnak a megindulása óta állandóan működő gépein most végzik az első nagyobb méretű javításokat. /MTI/

- o -

Több mint ezer helyvel bővülnek a zalai iskolák

1958 július 6

Zala megyében jelenleg nyolc községben építenek iskolát állami erőből, s körülbelül ugyanennyit társadalmi összefogással bővítenek újabb tantermekkel. Zalaegerszegen az ősszel tizenhat új tanterem nyílik. A megyében mintegy 40 új tanterem készül el szeptemberre, s így több mint ezer helyvel bővül a tanteremhálózat. /MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás. 1958. július 6. 15 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. július 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 6-án, délben 12 órakor:

Felhőátvonulások

Szárazföldünk időjárása továbbra is változékony, csapadékos. Az Ukrajna felett elhelyezkedő ciklon hátoldalán Nyugat- és Közép-Európa fölé újabb hűvös óceáni légtömegek áramlanak, záporokat és zivatarokat okozva Németországban és Csehszlovákiában. Az Alpok hegységeiben ismét esik az eső.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, több helyen gyenge záport észleltek, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehhol sem haladta meg a 2-3 millimétert. A nappali hőmérséklet általában 19-22 fokra emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,6 fok volt, a sokévi átlagnál 4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, futózáporokkal, egy-két helyen gyenge zivatar, mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél, a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

14-17 fok.

fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-23

A Duna vizállása 1958. július 6-án, vasárnap reggel Budapestnél: 622 centiméter. /MTI/

15-25

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1958. július 6. 16 óra perc

Budapesti KISZ-vezetők a Hanságban

1958. július 6.

Vasárnap reggel a Köztársaság térről mintegy ötszáz budapesti ifjúsági vezető - a KISZ Központi Bizottságának, budapesti bizottságának, kerületi és üzemi szervezeteinek funkcionáriusai - egynapos rohammunkára indultak a Hanság lecsapolására. /MTI/

..

A nyomdászok hagyományos János ünnepélye

1958. július 6.

A Nyomda-, a Papiripar és a Sajtó Dolgozóinak Szakszervezete vasárnap rendezte meg a hagyományos János ünnepélyt. Dél előtt a Hűvösvölgyben alapkövetélteli ünnepséget rendeztek a szakszervezet új üdülőjének telkén. A népligeti Petőfi Sporttelepen a nyomdász sportolók röp- és kosárlabdacsapatai mérték össze erejüket, délután sor került a nyomdász és az újságíró "öreg fiúk" labdarúgó mérkőzésére. A Népligetben ünneplő dolgozókat kulturális műsor is szórakoztatta. /MTI/

..

Újabb három Vas megyei község kapott villanyt

1958. július 6.

Vas megyében szombaton este és vasárnap három községben gyulladt ki a villanyfőny. Szombaton Kőszegpatyon, vasárnap Nemescsón és Pusztacsón ment nyugdíjba a petróleumlámpa. A három község villamosítására az állam ötszázötvenezer forintot fordított, a lakosság pedig kétszázötvenezer forinttal és társadalmi munkával járult hozzá a hálózat kiépítéséhez. Vas megyében az idén tizenhat községet villamosítanak. /MTI/

..

B 14. kiadás 1958. július 6. 10 óra 45 perc

Országos repülőnap Szolnokon

1958. július 6.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség repülőklubja vasárnap országos repülőnapot rendezett a szolnoki sport-repülőtéren. A MALÉV két utasszállító gépe kora reggeltől késő délutánig sétarepülésre vitte az érdeklődőket a város felett. Délután motoros és vitorlázó műrepülő bemutatók voltak. A szolnoki, a törökszentmiklósi és a jászberényi modellezőkörök szabadon repülő, irányított, valamint hőlégsugaras modelleket mutattak be. Nagy sikerrel mutatkoztak be a fővárosi és a helyi ejtőernyősök. A repülőnap leglátványosabb műsoraszámai a ballonvadászat és a kétezer méterről való csoportos ejtőernyős ugrás volt. A szolnoki közönség nagy érdeklődéssel nézte végig két mezőgazdasági repülőgépvezető számait, akik bemutatták, hogyan végzik a nagyüzemi táblákon a műtrágyaszórást. /MTI/

-. -

Vasárnap is arattak Zalában

1958. július 6.

A gabona az esős idő ellenére is megérett és a zalai termelőkajó idő minden óráját igyekeznek kihasználni a betakarításra. A legtöbb községben vasárnap is több kasza után dőlt a rend a buzaföldeken, az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben pedig minden kombájn és aratógép dolgozott. A megye délszláv lakta községeiben Molnáriban, Semlyénházán, Tótszerdahelyen általában háromszáz-négyszáz arattak a határban. Egész nap bugtak a cséplőgépek is. Közös részün csépeltek az őszi árpát, amelyek általában holdenként 12-13 mázsát fizettek. /MTI/

-. -

Hincz Gyula grafikai kiállítása Nagykanizsán

1958. július 6.

A nagykanizsai Thury György Múzeumban vasárnap ünnepélyesen megnyitották Hincz Gyula Kossuth-díjas festőművész Uti jegyzetek című grafikai kiállítását. A kiállítás Koreában és Vietnámban készült gazdag anyagát egy hónapig tekintheti meg Nagykanizsán. /MTI/

-. -

B 15. kiadás 1958. július 6. 11 óra 10 perc

Száz uttörő repülőmodellező versenye a zalaegerszegi nagyréten

1958. július 6.

A zalaegerszegi nagyréten vasárnap a Magyar Honvédelmi Sportszövetség zalaegerszegi szervezete uttörő repülőmodellező versenyt rendezett. Száz zalaegerszegi és környéki uttörő állt "rajt"-hoz különböző típusú gépekkel. A nagyszámu közönség a modellgépek versenyén kívül kismotoros repülőbemutatót is láthatott. /MTI/

-. -

Nagy sikere volt a negyedik egri dalosünnepnek

1958. július 6.

Egerben a Heves megyei napok alkalmával vasárnap tartották meg a már hagyományos dalosünnepet, amely 1906 óta a negyedik volt. Harmincöt énekkar 1500 taggal nevezett a nagy szabásu versenyre. A dalosünnep résztvevőit Kocsmár János, a városi tanács elnöke üdvözölte, majd a Gárdonyi Géza Színházban, a tiszti klubban, a művelődési házban és a községi gazdasági technikumban négy csoportban megkezdődött az énekkarok bemutatása. Nagy sikert aratott a 76 éves jubileumát ünneplő egri énekkar.

A Heves megyei napokhoz tartozott a gyöngyösi méntelep érdekes és látványos lovasbemutatója.

Ezen a napon több mint harmincezer ember látogatta meg azt a 35 kiállítást, amely Heves megye múltját és jelenét mutatja be.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Heves megyei napokat kedden estig meghosszabbították. /MTI/

-. -

10 55

B 16. kiadás 1958. július 6. 1/óra 11 perc

Megtartották az országos bányász kulturális seregszemlét

1958. július 6.

Vasárnap Budapesten rendezték meg a III. országos bányász kulturális seregszemlét, amelyen a legjobb bányász művészeti csoportokban mintegy hatszáz színjátzó, népi táncos, valamint ének- és zenekari tag tett tanúságot felkészültségéről. Délelőtt a Petőfi bányai, a pécsi és a salgótarjáni fuvószenekarok térzenét adtak a főváros több kerületében. Az élelmezési dolgozók szakszervezetének dísztermében volt a színjátzó csoportok bemutatója. A dorogi József Attila művelődési ház színjátzó Fejér István Bekötött szemmel című drámáját, a komlói Május 1. művelődési ház csoportja Bertold Brecht Carrar asszony puskái című darabját adták elő nagy sikerrel. A tatbányai bányászegyetes Nagy Lajos Új vendég érkezett, a Borsodi Szénbányászati Tröszt színjátzócsoportha pedig Ida Edwald A Rogozin ügy című művét szerepelt.

A seregszemle legjelentősebb eseményét a MAVAG szabadtéri színpadán tartott ének-, zene- és táncbemutató jelentette. A műsort három énekkar együttes előadásával a bányászhimnusz nyitotta meg. Ezután a várpalotai, a tokod-altárói, a komlói és más bányásztelepülések csoportjai régi munkásmozgalmi dalokat, népdalokat és klasszikus műveket adtak elő. Hatásos volt, amikor az egyesített bányászénekkar előadta Kodály Magyarokhoz és Liszt Ünnepi dal című művét. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Debrecenben a bolgár népi ének- és tánc-együttes

1958. július 6.

Debrecen város tanácsa és a városi néppfront-bizottság meghívására Debrecenbe érkezett a blageovgrádi állami népi ének- és táncegyüttes. Nyiregyházán, Tégláson, Hajduszoboszlón, Berettyóújfaluban, Hajdúnánáson, majd pedig vasárnap este Debrecenbe szerepeltek nagy sikerrel.

A bolgár népi ének és táncegyüttes debreceni előadásán megjelent Krasztju Sztojcevs, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövete. A hatvan tagú bolgár népi ének- és táncegyüttest debreceni szereplése alkalmával is magyaros kedvességgel és barátsággal fogadták, bemutatott számaik pedig maradandó élményt jelentettek. /MTI/

17:30

B 17. kiadás 1958. július 6. 1/óra 50 perc

A szövetségi mozgalom erősödése jegyében ünnepelt a magyar vidék

1958. július 6.

A Nemzetközi Szövetségi Nap alkalmából vasárnap országsszerte ünnepségeket tartottak, amelyeken élénk érdeklődéssel vitatták meg a szövetségi mozgalom eddigi eredményeit és a szövetség további lehetőségeit.

Gyomén járási szövetségi találkozót rendeztek, amelyen Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Békés megye több más helységében is ünnepségek voltak. Békéscsabán délelőtt a Kazinczy utcai sportpályán többezren hallgatták meg Goldberger Jánosnak, a KISZÖV megyei elnökének előadását. Délután a Balassi Bálint művelődési házban divatbemutatót, a Széchenyi ligeti szabadtéri színpadon pedig kulturális seregszemlét rendeztek.

Hajdu-Bihar megye városiban és községeiben a földművelőszövetkezetek, termelőszövetkezetek és kisipari szövetségek csaknem százharmincezer tagja ünnepelte a Nemzetközi Szövetségi Napot. A berettyóújfalusi, a nádudvari, a polgárdi és a biharkozsesi ünnepségeken nagy szeretettel vették körül azokat a termelőszövetkezeti tagokat, akik tíz évvel ezelőtt magukévá tették a szövetségi gazdálkodás gondolatát. Hajduszoboszlón a gyógyfürdőben szövetségi bált rendeztek.

Szolnok megyében, a megyeszékhelyen vasárnap délelőtt ünnepi nagygyűlést rendeztek, amelyen Tiszta József, az Országos Termelőszövetkezeti Tanács titkára méltatta a szövetségi nap jelentőségét. Az uttörőházban kiállítás nyílt a négy tiszántúli megye szövetségi mozgalmaik fejlődéséről. A nagykunsági termelőszövetkezeti városokban különösen lelkes ünnepségek voltak. Turkevén a napon választották meg a szövetségi bizottságot és több kiváló szövetségi dolgozót tüntettek ki. A város muzeumban a szövetségek fejlődését, eredményeit bemutató kiállítás nyílt. Mezőtúron nagy seregszemlét tartottak. A szövetségi dolgozók a termelőszövetkezetek, a földművelőszövetkezetek, a különböző társulások tagjai együtt vonultak fel a város főterére.

A Zala megyei Becsehelyen tizenöt község dolgozó ünnepelték együtt. A nagygyűlésen K. Nagy Sándor, az MZMP Központi Bizottságának tagja, a Földművelésügyi Minisztérium szövetségi politikai főosztályának vezetője mondott beszédet. A megye több termelőszövetkezetében egyénileg gazdálkodó vendégek voltak a nap. A zalaszentgróti Új Barátság Termelőszövetkezetben a látogatáson résztvett Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes is.

Vas megyében hatvanegy helyen nagy érdeklődés követte ünnepelték meg a nemzetközi szövetségi napot. Szombathegyen a Sárbarát Múzeum nagytermében Sümégi László, a MEOZÖV megyei elnökhelyettese mondott ünnepi megemlékezést. /MTI/

B 18. kiadás 1958. július 6. 12 óra 15 perc

Hétszáz dalos a kecskeméti Kodály kórus jubileumi találkozásán

1958. július 6.

A kecskeméti Kodály kórus fennállásának 70. évfordulóját ünnepli. Az ötven tagú énekhar meghívására már szombaton Kecskemétre érkezett a csepeli, a kőbányai, a pesterzsébeti, a szegedi, a miskolci férfikórus, a szentesi MÁV fuvószeneke és a munkásörök központi énekkara. A megnyitó ünnepségen, vasárnap, a főváros főterén hétszáz dalos közös énekszámai adták hírül a jubileumi dalostalálkozó kezdetét. D. után a Katona József Színházban diszhangverseny volt. A zsúfolásig megtelt nézőtér közönsége a vendégkórusok tagjaival együtt szeretettel ünnepelte a jubiláló Kodály kórust. /MTI/

--

Ötezer fiatal vett részt vasárnap a Bács-Kiskun megyei ifjúsági találkozókon

1958. július 6.

A kiránduló fiatalok ezrei érkeztek vasárnap a bajai Dunaparra, ahol a bajai járás, valamint a tóserdei Tiszaparra, ahol a kecskeméti járás KISZ-szervezetei rendezték meg nyári találkozójukat. Itt tartották meg az ifjúsági kulturális seregszemle járási bemutatóit. A két helyen ötezer fiatal vett részt az ifjúsági nagygyűlésen, a kulturális seregszemlén pedig harminc színjátszó csoport és ugyanennyi táncsoport szerepelt. /MTI/

--

B 19. kiadás 1958. július 6. 19 óra 30 perc

Ünnepélyesen átadták a borsodi regionális vízmű első szakaszát

1958. július 6.

Az északi iparvidéken, Kazincbarcikától Rudabányáig csaknem 20 kilométer hosszú völgy húzódik. Amilyen gazdag ez a táj szénben, olyan szegény vízben. Ezért nevezi a nép ezt a vidéket még ma is Szárazvölgynek.

A völgyben épült bányászközségek és települések ivóvizellátásának megjavítására pár évvel ezelőtt regionális vízmű építését kezdték meg. Az egészséges ivóvizet jelenleg Rudabánya körzetéből nyerik és azt több tárolómedencébe gyűjtve főnyomócsővezetékén juttatják el a bányászfalvakba egészen Kazincbarcikáig.

A borsodi regionális vízmű első szakasza, Ormosbányáig elkészült és azt vasárnap ünnepélyesen adták át. Az ünnepségen Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgatója elmondotta, hogy a bányásznapig további községeket kötnek be a vízellátásba.

Ezután Lévárdy Ferenc, a mezőgazdasági miniszter első helyettese kormány- és miniszteri kitüntetésekkel, valamint pénztárgyalókat adott át a munkában kitűnt dolgozóknak. /MTI/.

V é g e